

એસ. ટી. ડેપોમાં પાસ બારી બંધ કરાઈ

બનાસકાંઠામાં એસ.ટી. પાસ શાળા, કોલજમાંથી ફરજ પડતા શિક્ષકો અને છાત્રોની હેરાનગતિ વધી



ગતિશીલ ગુજરાત અંતર્ગત શાળાના જણાવ્યું હતું કે જિલ્લાના એસ.ટી.તંત્રએ બસ પાસ વિદ્યાર્થીઓને ને એસ ટી પાસ મેળવવા માટે મુશ્કેલી શાળામાંથી આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે તે યોગ્ય નથી. શાળાના શિક્ષકોની હેરાનગતિ વધવાના લીધે શૈક્ષણિક કાર્ય પર અસર પડી રહી છે તેમને વધુ માં જણાવ્યું હતું કે એસ ટી પાસ માટે શાળાના શિક્ષકોએ એસ ટી ડેપો ધક્કા ખાવા પડે છે પાલનપુરના ડેપો મેનેજર પ્રકાશ પટેલ સાથેની વાતચીતમાં પોતાનું નિવેદન અપાતા જણાવ્યું હતું કે ગતિશીલ ગુજરાતના અભિગમને સાકાર કરવા માટે વિદ્યાર્થીને સરળતાથી એસ ટી પાસની સુવિધા મળી રહે

ના પડે તે માટે જિલ્લા કલેક્ટર દ્વારા પરિપત્ર જાહેર કરવામાં આવ્યો છે. જો કે હાલમાં એસ ટી ડેપો ખાતે વિદ્યાર્થી પાસ બંધ હોવાના લીધે શાળાના વિદ્યાર્થીઓને હાલાકી ભોગવી પડે છે. તે બીજી તરફ એસ ટી પાસ શાળા અને કોલેજમાંથી આપવાનો હોવાથી શિક્ષકોનું કામનું ભારણ વધી જતા શિક્ષકો રોષે ભરાયા છે. શાળાના શિક્ષકોએ વિદ્યાર્થી પાસ શાળા સ્કૂલમાંથી આપવાના આ નિર્ણયનો વિરોધ કર્યો હતો. વાતચીતમાં રોષે ભરાયેલા શિક્ષકોએ તે માટે શાળામાંથી શુરુઆત કરવામાં આવી છે.

પુત્રીના લગ્ન માટે જરૂરી નાણાની વ્યવસ્થા ન થતા પિતાનો આપઘાત

અમદાવાદ, તા. ૨૨ રૂપિયા ૫૦૦ અને ૧૦૦૦ રૂપિયાની નોટ પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યા બાદ લોકોને ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. પાસ કરીને જે લોકોના પરિવારમાં લગ્ન છે તે લોકોને વધારે મુશ્કેલી પડી રહી છે. નોટબંધીના કારણે હવે કરૂણ ઘટનાઓ પણ બનવા લાગી છે. આવો જ એક આઘાતજનક બનાવ રાજકોટમાં બની ગયો છે. પુત્રીના લગ્ન માટે નાણા એકઠા ન થતાં પિતાએ આખરે આપઘાત કરી લીધો છે. રાજકોટના આજી વસાહતમાં ખોડિયારનગરમાં રહેતા ૪૫ વર્ષીય ત્રિભોવનભાઈ નાથાભાઈએ ગળેફાંસો ખાઈને આપઘાત કરી લીધો છે. ૫૦૦ અને એક હજાર રૂપિયાની નોટ બંધ થઈ ગયા બાદ તેમના તમામ સગાસંબંધીઓ અને અન્યોએ જુની નોટ લઈ જવા માટે કહ્યું હતું પરંતુ તેમની ચિંતા ઓછી થઈ ન હતી. આખરે તેમને આપઘાત કરી લીધો છે. ખોડિયારનગરમાં માતાપિતા અને બહેન સહિતના પરિવારજનો સાથે રહેતો અજય ઉ.વ. ૨૧ વહેલી સવારે ઉઠ્યો ત્યારે પિતાના રૂમમાં પડદા પાછળ લાઈટ ચાલુ હતી. લાઈટ ચાલુ જોઈ તે ત્યાં જોવા ગયો ત્યાં પિતા લાકડાની આડીમાં બાંધેલી દોરીથી ફાંસો ખાઈ લીધેલી હાલતમાં લટકતા હતા. આ આઘાતજનક નજારો જોઈ તે એકદમ હેબતાઈ ગયો હતો. તેણે બુમો પાડતાં અન્ય પરિવારજનો અને પડોશીઓ દોડી આવ્યાં હતા. ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સ વાનને જાણ કરતાં તેઓ આવી પહોંચ્યા હતા. જ્યાં ઈએમટી નરેશ સાગડિયાએ તપાસ કરતાં તેઓ મૃત્યુ પામ્યા હોઈ પોલીસને જાણ કરી હતી. પોલીસ ઘટના સ્થળે દોડી આવી કાર્યવાહી હાથ ધરતાં તેમના મૃતદેહને પોસ્ટમોર્ટમ માટે ખસેડ્યો હતો. પુછપરછ દરમ્યાન અજયે જણાવ્યું હતું કે, મારા પિતા ત્રિભોવનભાઈ અગાઉ ટ્રાઈવિંગ કરતા હતા અને હાલમાં છૂટક કામ કરતાં હતા. પાંચ વર્ષ પહેલા બે વખત હાર્ટ એટેક આવતા હાલમાં વધુ કામ કરી શકતા નહોતા. પોતે કારખાનામાં કામ કરી ગુજરાત ચલાવે છે. આવતા મહીને ઇડિસેમ્બરે બહેન આરતીના

નોટ પર બેન બાદ કોંગ્રેસે આંદોલનનું ફૂંકેલું રણશીંગુ

અમદાવાદ, તા. ૨૨ બેંક અને પશુપાલન ઉપર નિર્ભર ગુજરાતના ખેડુતો અને તેમના પરિવારજનો નોટબંધીના કારણે મરવાના વાંકે જીવતા હોય તેવી નિઃસહાય સ્થિતિમાં આવી ગયા હોવાનું જણાવતાં નવસર્જન ગુજરાતના પ્રકરિ એવા પ્રમુખ ભરતસિંહ સોલંકી અને ગુજરાત વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના નેતા શંકરસિંહ વાઘેલાએ રોજબરોજના વ્યવહારો નહીં સચવાતા ૧૦૦થી વધુ લોકો અકાળે અવસાન પામ્યા જેના માટે વડાપ્રધાન પોતે જ જવાબદાર હોવાનો સીધો આરોપ લગાવ્યો છે. નોટબંધીથી સર્જાયેલી વિકટ પરિસ્થિતિમાં પ્રજાને પડી રહેલી હાલાકીને વાચા આપવા કોંગ્રેસ દ્વારા આતંકીય બુધવારથી એક સપ્તાહ સુધી રાજ્યવ્યાપી આંદોલન કરવાની પણ જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત આ બંને નેતાઓ નોટબંધીને નિર્ણય વિશે શ્વેતપત્ર બહાર પાડવાની પણ કેન્દ્ર સમક્ષ માંગણી કરી હતી. વડાપ્રધાનને કોઈ તૈયારી વિના સસ્તી પ્રસિધ્ધી માટે

આજથી એક સપ્તાહ સુધી રાજ્યવ્યાપી કાર્યક્રમની ઘોષણા શ્વેતપત્રની માંગણી ભરતસિંહ-વાઘેલાની પત્રકાર પરિષદ

૧૦૦૦ અને ૫૦૦ની નોટ ઉપર પ્રતિબંધ મુકવાના ઉત્પાદન લીધેલા નિર્ણયથી ખાસ કરીને ગરીબોની સાથે ખેડુતો અને પશુપાલકો બેહાલ થઈ રહ્યાં છે. ગુજરાત રાજ્યમાં પશુપાલકોનો અંદાજે ૨૫ હજાર કરોડ જેટલો દુધનો વેપાર છે, જ્યારે ખેડુતો દુધ ડેરીમાં પશુપાલકો દુધ જમા કરાવતા હોવા છતાં બેન્કમાંથી નાણાં મળતા નથી, પરિણામે પશુપાલકો જીવનજરૂરિયાતની ચીજવસ્તુઓ ઉપરાંત પશુપાલન અને દુધ ઉત્પાદન માટેની ચીજવસ્તુઓ ખરીદી શકતા નથી એ જ રીતે અત્યારથી લગ્ન સીડનમાં તેમના સામાજિક વ્યવહારો હવે સરકાર અને નાણાં વિભાગનું કોઈ નિયંત્રણ જ નહીં રહેતા આરબીઆઈ અને મોટાભાગની બેન્કો મનસ્વી નિર્ણય લઈ ખેડુતોની હાલાકી વધારી રહ્યાં છે. સેવા સહકારી મંડળોએ તેમજ સહકારી બેન્કોમાં ખેડુતોના આર્થિક વ્યવહાર ઠપ્પ થઈ જતાં તેમની વર્ષોથી કરેલી પરસેવાની કમાણી પણ પરત મળતી નથી. વડાપ્રધાનના મળતિયાઓ અને ઉદ્યોગપતિઓ તેમની કાળી કમાણીનું સેટીંગ કરી સુખચેની ફરી રહ્યા છે. મોટી સરકારે વગર વિચાર્યે અને આગોતરૂં આયોજન કર્યા વગર ભારતીય ચલણમાંથી હાઈ વેલ્યુ ધરાવતી ૫૦૦-૧૦૦૦ની જુની નોટો રાતોરાત બંધ કરવાનું મુખામીભર્યું પગલું ભરીને છેલ્લા ૧૨ દિવસથી સમગ્ર દેશમાં જે આર્થિક અરાજકતા ઉભી કરી છે અને ભારતીય અર્થતંત્રને પારાવાર ગંભીર નુકસાન પહોંચાડ્યું છે.

આજથી એક સપ્તાહ સુધી રાજ્યવ્યાપી કાર્યક્રમની ઘોષણા શ્વેતપત્રની માંગણી ભરતસિંહ-વાઘેલાની પત્રકાર પરિષદ

પણ ખોરવાઈ ગયા છે. જ્યારે માર્કેટ યાદમાં ખરીદ વેચાણ બંધ થઈ જતાં ખેડુતોને શાકભાજી રોડ ઉપર નાંખી દેવું પડે છે. મોટા ભાગના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં ખેડુતો અને ગરીબ લોકો ત્રણ ત્રણ દિવસ સુધી લાઈનમાં ઉભા રહે છે, પરંતુ નંબર આવે ત્યારે બેન્કો કેશ ખલાશ થઈ ગઈ હોવાનું જણાવી ખેડુતોને અને ગરીબ માણસોને ભારે હાલાકીમાં મુકી રહ્યાં છે. અમદાવાદ તેરાપંથ મહિલા મંડળે તાજેતરમાં આઈએએસ અધિકારી ડૉ. જયંતિ રવિ સાથે શુભેચ્છા મુલાકાત યોજી સ્વચ્છ ભારત અભિયાનમાં મંડળે આપેલા યોગદાન અંગે ચર્ચા કરી હતી. ડૉ. જયંતિ રવિએ તેઓને શુભેચ્છા સાથે માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. આ શુભેચ્છા મુલાકાતમાં અમદાવાદ તેરાપંથ મહિલા મંડળના અગ્રણીઓ મધુ ડાગા, આદિતી શેખાણી, નીલમ જૈન વગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ઉપાધી આણી... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

ત્યારે લગ્ન પ્રસંગે ગામને નોંતર આપી બેઠેલા વર કન્યા તેમજ તેમના માતાપિતા અને પરિવારજનોની હાલત બદલતર બની છે. શરતોનું પાલન કરવાની વિધિ પણ લોન કરતા આકરી પુરવાર થઈ રહી છે. ઘેર માંડવો બાંધવાના ટાંણે સમય ન હોય તેવા કિસ્સામાં બેંકોના જડ વલણના લીધે પરિવારજનોએ લગ્નપ્રસંગ નહીં પણ ઉપાધી વોહરી લીધી હોવાની લાગણી અનુભવી રહ્યા છે. હદ તો ત્યાં થાય છે કે વિચિત્ર શરતોનું પાલન કરવાની પણીજણ સ્વીકારતો લગ્નની તારીખ જતી રહે તેવી દશા આ પરિવારજનોની થઈ છે. નોટબંધી બાદ રોજબરોજ નિયમો બદલાતા આમ નાગરિકો પરેશાનીમાં મુકાઈ ગયા છે. નોટ બદલી આપવાની રકમ પણ ઘટાડી દેવામાં આવી છે. જ્યારે દસ દિવસના અંતે પણ મોર્નિંગ બેલની સાથે આમ આદમી બેંકના કહો. કેમ કે કોઈ વાત એવી પણ હોય કે તમે કહો તો જ પાર્ટનરને ખબર પડે. તમે ના કહો તો તમારા સાથીને બધી વાત ખબર પડી જાય એવું માનવાની કોઈ જરૂર નથી. લાઈફ હંમેશા અન્યોય કરો. સંબંધમાં શું ખૂટે છે, એને સમજીને એની ખોટ ભરપાઈ કરવા તમારે જ ટ્રાય કરવાનો છે અને સાંલ્યુશન પણ તમારે જ શોધવાનું છે અથવા સંબંધ ગુમાવવા તૈયાર રહો. રિલેશનશીપમાં (૧) પ્રેમ, (૨) વિશ્વાસ, (૩) સમજણ, (૪) રિસ્પેક્ટ અને (૫) કાળજી અનિવાર્ય છે, એ વાત સાચી. પરંતુ દરેક રિલેશનશીપમાં સેક્સ પણ મહત્વનું છે. સેક્સની વાત આવે ત્યારે સભ્ય સમાજ સાવધાન થઈ જાય છે પરંતુ સમાજની રચનામાં સેક્સનું મહત્વ સ્વીકારવું જ પડે. એનો અનાદર થઈ શકે નહીં. જ્યારે બે વ્યક્તિ વચ્ચે લવ-ફિલિંગ્સ આવે છે ત્યારે હાથના સ્પર્શથી લાગણીનું આદાનપ્રદાન સેક્સ સુધી પહોંચે છે. આમ આ લવ-ફિલિંગ્સ જ બે વ્યક્તિને ફિઝિકલી એન્ડ મેન્ટલી એકબીજાની નજીક લાવી દે છે. પ્રેમમાં સેક્સ અંગે પણ બે વ્યક્તિ દિલ ખોલીને વાત કરી શકે એટલી નિખાલસતા રહેવી જોઈએ. અન્યથા એવા દંભી રિલેશનનો કોઈ અર્થ નથી. જટિલ રિલેશન : “ભીતર ભીતર વાગી રહી છે તાળી સાંભળ, ઉપરછલ્લી, કર્કશ તારી વાતો ના કરા!”

નવાં કલેવર ● ૪ પાનાનું ચાલુ...

રખાવાતાં હતાં. ભાભીના ત્રણ બાળકો પંદર વર્ષની મોહીની, બાર વર્ષનો બબલુ અને દસ વર્ષની પીકી પોતાની માંના અકાળ અવસાનથી ગભરાયેલાં આંખમાં આંસુ સાથે પપ્પાને તિજોરી કબાટ અને પીપડાંમાંથી સામાન કાઢી કાઢીને જલ્દી જલ્દી નીચે લઈ જઈ રહ્યા હતા. જેથી તેનું વજન ઓછું થતાં બને તેટલા જલ્દી ઓરડો ખાલી કરી લે. તે સામાનમાં દેખાતી ભાભીની સ્મૃતિઓ, અવાજ મંજુને અતિતમાં લઈ જતા હતા. નાની ભાભી તાળુ મારીને ઝડપથી નીચે આવી ગઈ. મંજુએ ત્રણ બાળકોના માથે હાથ ફેરવી પ્રેમથી કહ્યું, ‘અહીં હવે માનવો નહીં દાનવો વસે છે.’